

增强对我国经济发展的必胜信心 ——论学习贯彻习近平总书记民营企业座谈会重要讲话

人民日报评论员

保持定力，增强信心，集中精力办好自己的事情，是我们应对各种风险挑战的关键。

“面对困难挑战，我们要看到有利条件，增强对我国经济发展的必胜信心。”在近日召开的民营企业座谈会上，习近平总书记着眼民营经济实现更大发展，深入分析我国经济发展具有的有利条件，增强了广大民营企业家战胜困难、搞好经营发展的信心和动力，鼓舞了广大干部群众应对风险挑战、推动我国经济高质量发展的信心和干劲。

总体平稳，稳中有进，是当前我国经济运行的特点。今年前三季度，国内生产总值同比增长6.7%，城镇新增就业超过1100万人，服务业增加值对经济增长的贡献达到60.8%，消费对经济增长的贡献达到78%，主要指标保持在合理区间。同时，我国经济发展的不确定性明显上升，下行压力有所加大，企

业经营困难增多。应当看到，当前我国经济形势是长期和短期、内部和外部等因素共同作用的结果，这些问题都是前进中的问题。对于民营企业来说，要战胜困难、实现更大发展，首先就要增强对我国经济发展的必胜信心。

必胜信心，来自于我国经济发展具有的诸多有利条件。习近平总书记在讲话中作出的全面而深入的分析，给我们以深刻启示。从内部看，我国拥有巨大的发展韧性、潜力和回旋余地，有13亿多人口的内需市场；拥有较好的发展条件和物质基础，拥有全球最完整的产业体系和不断增强的科技创新能力；人力资本丰富，劳动力的比较优势仍然明显；国土面积辽阔，土地总量资源丰富，为经济发展提供了很好的空间支撑；我国经济发展健康稳定的基本面没有改变，支撑高质量发展的生产要素条件没有改变，长期稳中向好的总体势头没有改变；拥有独特

的制度优势，有集中力量办大事的政治优势。从外部看，世界经济整体呈现复苏回暖势头，今年前三季度我国进出口保持了稳定增长势头，同“一带一路”沿线国家的投资贸易合作加快推进，成为我们外部经济环境的新亮点。我们没有理由不对中国经济发展的广阔前景充满信心，没有理由不坚定战胜困难、应对挑战的信心。

必胜信心，来自于我们党的坚强领导和驾驭经济全局的能力。党的十八大以来，面对纷繁复杂的外部环境，面对我国经济发展进入新常态等一系列深刻变化，以习近平同志为核心的党中央迎难而上，开拓进取，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。今年以来，在外部环境不确定性增多、国内经济结构调整、转型升级扎实推进的大背景下，我国经济大盘“稳”、消费升级势头明显、区域协调动力增强、创新活力不断释放，充分证明党中央关

经济工作的决策部署是完全正确的，充分彰显了我们党在复杂多变的局面下驾驭社会主义市场经济的能力。一个多月来，习近平总书记多次就民营经济发展作出重要指示，作出了大力支持民营企业发展壮大的重要部署，不仅意味着占据我国企业数量90%以上的民营经济将迎来更大发展的空间和机会，也意味着在党中央的坚强领导下奋进新时代，我们一定能够不断激发各类市场主体活力，推动中国经济迎来更加光明的发展前景。

信心来自实绩，实干增进信心。我国发展一时一事会有波动，但长远看还是东风浩荡。紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，保持战略定力，坚持稳中求进，狠抓改革落实，积极应对新问题新挑战，使已经出台的各项政策措施尽快发挥作用，中国经济航船定能劈波斩浪、行稳致远。

(新华社北京11月4日电)



张涛

一张小学生试卷都物归原主 何况是20万现金

张涛，江苏徐州沛县一位出租车司机。20年以来，面对客人遗失的物品钱财，小到一个作业本、一串钥匙、一部手机，大到笔记本电脑、专业设备甚

至现金，他总是千方百计地归还给车主或及时上交给公司，累计归还财物总价值超100万元。2017年3月，张涛入选“中国好人榜”。据中国文明网

今年最后一次“水星东大距” 将在6日上演

■记者 周润健

新华社天津11月4日电 天文专家介绍说，今年最后一次水星东大距将在本月6日上演。由于日落时水星地平高度不高，观测起来有一定难度。

由于距离太阳太近，水星经常被

淹没在太阳的光辉中，从而成为五大行星中最难看到的一颗。只有等到水星和太阳的角距达最大，即大距时，公众才最有希望目睹水星。

今年，水星共发生7次大距，其中，东大距3次，西大距4次。6日的这次东大距是水星今年的第6大距，也是最后一次东大距。

中国首创，全球首个！ 前瞻首届中国国际进口博览会五大看点

■记者 何欣荣 周蕊 于佳欣

新华社上海11月4日电 世界上第一个以“进口”为主题的国家级展会——首届中国国际进口博览会，将于11月5日至10日在上海举行。博览会吸引了130多个国家和地区的3000多家企业，有超过5000件展品在中国市场首秀。

进口的东西大家见得多了，进口博览会上的展品有何“稀奇”？各地交易团的“买买买”中有何门道？普通百姓如何分享博览会带来的开放“红利”？“新华视点”记者为你一一揭晓。

【看点一】展品：从食品到药品，从电器到汽车，逾5000件展品在中国首秀

为七大展区：消费电子及家电、服饰及日用消费品、汽车、智能及高端装备、食品及农产品、医疗器械及医药保健、服务贸易。

这些展品中，既有有形的商品，又有无形的服务；大到近200吨重的龙门铣，小到与硬币相当的心脏起搏器；高端如价格近2亿元人民币的意大利直升机，朴实如墨西哥的辣椒酱、菲律宾的芒果干……

细数起来，一连串的“最”，讲述了这些展品漂洋过海来中国的故事：

长20米、宽10米、高8米，占地面积达200平方米……博览会上“吨位”最大的展品是德国机床设备“金牛座龙门铣”。然而，“大块头有大智慧”，其精度达到4微米，能加工各种复杂零件，在汽车业、航空航天领域都可适用。

展会上还可见到全世界最小的心脏起搏器、最薄的血压仪、最快的免疫分析仪、“会飞”的汽车……

中国国际进口博览局副局长、国家会展中心董事长孙成海说，进博会将成为参展企业全球新品首发的平台。

【看点二】交易：全国近40个交易团整装待发，精准采购助力高质量发展

从权威部门传递的信息看，首届进口博览会将追求实实在在的成交。目前，全国各地、中央企业、相关部委等已组建了近40个交易团，数十万采购商列好清单整装待发。

坐拥主场之利的上海市交易团，目前的采购商超过1.5万家，采购意向



首届中国国际进口博览会举办场地——国家会展中心（上海）

■摄影 新华社记者 凡军

包括生产装备、医疗设备、化妆品、奶制品等，仅生产装备的意向采购额就达到100亿元人民币。“要做到有效采购、扩大成交。”上海市交易团团长、上海市副市长吴清说。

北京市交易团下设10个重点企业交易分团及16区交易分团，将围绕北京“四个中心”建设，推动形成“高精尖”经济结构，积极促成高端装备、服务贸易等方面的采购。同时，围绕居民消费升级，加大高端消费品和服务的采购力度。

由90多家央企组成的中央企业交易团，目前已拟定采购计划。以大飞机为例，其零件数多达300万至500万个，释放出的采购商机达千亿元人民币。“航空制造领域，全球分工、全球采购仍是主流。我们将在博览会上进行精准采购。”

潜在的货源供应商，搜集前沿的技术信息。”中国商飞交易分团表示。

药品器械是我国进口的重点，也是守护百姓健康的物质基础。包括婴幼儿专用核磁共振仪、可穿戴血压计等医疗器械，抗癌新药、罕见病药物等药品都将出现在博览会上。有供给也有需求，国家卫生健康委员会交易团，包括国家卫生健康委属（管）44家医院和中国医学科学院、中国疾病预防控制中心等，计划在博览会上进行精准采购。

【看点三】科技：100多项新产品和新技术勾勒未来生活图景

“万物互联”的智能工厂解决方案、可与人协作的工业机器人、氢燃料电池汽车……一批最“聪明”、最“绿色”的产品，计划通过博览会的“跳

板”，逐步进入中国市场。

能想象吗？以胶卷起家的日本富士胶片，借助科技力量完成了大转型。此次的展台主要分医疗健康和高性能材料两大块。富士胶片（中国）投资有限公司副总裁姚佳峰说，富士胶片的展品包括最尖端的用于乳腺癌早期诊断的产品，以很小的剂量实现高精度的早期病变诊断。还有将人工智能和传统影像技术结合的产品，方便X射线医生更早诊断病情。

在进博会主宾国英国馆内，借助新一代AR镜子，观众可与经典动画角色见面、互动甚至合影。通过新兴VR技术，观众可以踏上360度全方位的3D视频和音频之旅，置身于盛大的管弦乐队表演“现场”，感受尖端科技带来的震撼体验。

德国采埃孚的自动驾驶“大脑”、韩国SK海力士的芯片、美国惠而浦的智能厨卫电器，跨国电子巨头齐聚进博会，勾勒出一幅未来智能生活图景。

【看点四】保障：20多项便利化措施落地

为保障进口博览会的顺利开展，中央各部委陆续出台了一系列支持政策。从长远来看，这些政策将为企业扩大进口“清障减负”，推动更多的优质商品汇聚到居民家门口。

在海关总署等部委支持下，上海前期提出的20多项创新举措基本落地，包括允许展品提前备案、以担保方式放行展品、延长展品有效期至1年等。上海海关表示，“以展促销”是进口博览会的一大特色，海关正在完善监管措施，便利展品在展后结转为保税仓储货物。

根据财政部最新通知，对首届进口博览会展期内销售的合理数量的进口展品免征进口关税，进口环节增值税、消费税按应纳税额的70%征收。

“我们的产品设计很独特，在知识产权方面，会受到怎样的保护？”“如果遇到了知识产权纠纷，该如何处理？”针对展商关心的问题，知识产权部门的工作人员已提前入驻展会。对于进口博览会上首次展出的发明创造、首次使用的商标，展会方可出具展出证明，展商在中国申请专利时，享有6个月的宽限期。

【看点五】功能：线上线下互动，30个展示交易平台供你我“买买买”

普通消费者如何参与进口博览会？这是很多人关心的问题。

虽然进口博览会主要针对专业采购商而非个体消费者，不过不用担心，为发挥进博会的辐射功能和溢出效应，有关方面之前已推出首批30个“6天+365天”常年展示交易平台。进口博览会前夕，这些平台陆续开业，让欲尝鲜的市民先睹为快。

距虹桥交通枢纽1公里的虹桥进口商品展示交易中心，总面积达60万平方米。中心的商品销售区参考进博会展品分类，主要有消费电子、服饰箱包、日用消费品、化妆品等，原则上按照一楼一品类分区，商家以专营店、特卖等形式入驻展示销售。

除了线下展销平台，包括天猫国际、苏宁、网易考拉和洋码头等跨境电商平台，纷纷借进博会契机开展“全球购”。

天猫国际表示，由其牵头的阿里大进口采购中心已在全球成立六大采购中心，将把全球好货通过线上线下全渠道快速引进中国。记者从苏宁控股集团了解到，通过进口博览会，苏宁将至少引进1000余种国内市场尚未销售的进口产品和服务，今后3年拿出100亿欧元用于全球采购。

不仅买便利，还要买实惠。作为大型零售商联盟牵头单位，百联集团副总裁浦静波说：“同样一款商品，联盟统一采购的交易条件会更好。上海市交易团在进口博览会上采购的商品，可以通过联盟的渠道分销到全国各地。”

公 告

省环境保护厅、省住房和城乡建设厅将对全省省辖市城市建成区黑臭水体整治工作进行专项督查，为便于广大市民参与监督，督查组于2018年11月5日至11月9日期间受理淮北市城市建成区内黑臭水体方面的信访举报，市民可通过拨打举报电话（0551-62871455;0551-62376218）或通过“城市水环境公众参与”微信公众号进行举报（接听时间上午08:30-12:00，下午13:00-17:00）。

特此公告

安徽省环境保护厅
安徽省住房和城乡建设厅
2018年11月2日

关于淮北国金置业有限公司债权信息公告的说明

淮北市建投控股集团有限公司拟对淮北国金置业有限公司进行项目投资，为了维护淮北国金置业有限公司债权人的利益，特针对淮北国金置业有限公司进行本次债权信息公告。

淮北国金置业有限公司的债权人应自公告之日起10个工作日内，向淮北市建投控股集团有限公司（通讯地址：淮北市相山北路26号；邮政编码：235000；联系电话：0561-305395,0561-305390,18805610044,13855217835）申报债权。

申报债权的债权人应提供原始借款合同、银行流水、身份证明等，请各债权人及时向我司申报所持淮北国金置业有限公司的债权，以免造成不必要的损失。

特此公告！

淮北市建投控股集团有限公司
2018年10月17日

一、拍卖时间：2018年11月13日上午9时。

二、拍卖地点：中拍协网络拍卖平台

三、拍卖标的：毛石约3829.4m³（虚方）(注:10262.8吨)

详细数量与竞拍保证金，届时以拍卖清单及特别说明为准，竞买保证金:400万元。

四、拍卖标的咨询展示时间：2018年11月11日至2018年11月12日。

五、拍卖标的咨询展示地点：杜集区南山第二看守所对面。

六、竞买登记报名时间：2018年11月5日至2018年11月12日上午11时止。

七、有意竞买者，请持有效证件并缴纳保证金至淮北市东兴建设投资有限责

毛石拍卖公告

十、中拍方自行负责地面附着物的清理补偿及当地的协调工作；

十一、中拍方依法获得标的后，10日内将标的清理完毕，清场交付给委托拍卖方，否则，委托拍卖方有权单方面终止中拍方所有清运工作；

十二、中拍方进行标的物运输时，应由具有资质的渣土运输公司运输。应符合环保要求、不得抛洒、不得超载，运输中全程车辆遮布覆盖，运输路线规划应按市容要求行驶；

十三、中拍方需严格按照委托方要

求和约定施工协议内容施工，严禁拉运标的物以外的石料，否则将承担法律责

任。

十四、竞拍方资质由拍卖主体负责审核。

十五、本场拍卖会所拍标的（毛石一批），本公司与委托方对拍卖标的的描述和评价，均为参考意见。竞买者在正式拍卖前须前往标的所在地认真查看，一切以实际存放情况为准。本公司与委托拍卖方不承担任何拍品的质量担保责任。

联系地址：淮北市相山区源创客10号楼C18室

联系电话：18856159696
0561-3039879

淮北市亿隆拍卖有限公司

2018年11月5日